
義務教育学校・明野地区準備委員会 第２回総務部会議事要旨 

 

 

■開催日時 令和元年 10月 15日（水）午後６時 30分～７時 30分 

■開催場所 明野いきがいセンター 研修室 

■出 席 者 筑西市義務教育学校・明野地区準備委員会総務部会委員 12名 

      小野塚教育部長、古幡次長、鈴木次長兼施設整備課長、飯山学務課長 

      その他事務局職員（義務教育整備推進室） 

       

 

■会議経過（概要） 

１. あいさつ【松崎部会長】 

 

２. 議事 

（１） 学校名の公募について【大木係長】 

   

 ・応募資格・応募方法についてはどう思いますか。（部会長） 

・応募資格については、明野地区の者に限らず、市内の者とすることでよいと思

う。（委員） 

・応募用紙はダウンロードするのか。（委員） 

・応募用紙のホームページでダウンロードについて、パソコンのない人への対応は 

どのようにするのか。（委員） 

→公募について広報に掲載し、応募用紙は、ホームページの他各投函場所にも用 

意します。（事務局） 

・明野地区にのみ協議会だよりを配布し、応募資格を市内の者に範囲を広げると疑

問に思う人が多いのではないか、そこの整合性は統一したのがよいのではない

か。（委員） 

→広報誌で市内全域にお知らせする予定です。（事務局） 

→協議会だよりは、市のホームページにも掲載しております。（事務局） 

 →一番大事なのは明野地区の方々なので、小中学校、幼稚園、保育園では直接応 

募用紙を配付いたします。また、市の施設なので応募資格を筑西市内に範囲を 

広げ、興味を持っている市内の人にも応募してもらうことを考えています。 

（事務局） 

・この方法では何件でも応募できてしまうのではないか。（委員） 

→数の多さで決めることではないので、１人何票とかを決めずに公募とします。 

（事務局） 



・応募資格は市内在住でよいと思う。また、義務教育学校をつくっていくことを広 

報等で市内に周知するのがよいと思う。（委員） 

・応募資格・応募方法については事務局からの提案のとおりでよろしいか。（部会

長） 

→会場異議なし 

 

義務教育学校の学校名募集(案)についての説明。【大木係長】 

 ・応募用紙について、記名とするか無記名とするか。（部会長） 

  →前回の会議でも記名することについて、個人情報であるとの意見があったが、

他の市町村の事例でも名前の欄を設けていない所はありませんでした。また、

応募者が名称への理由や思いを記入する欄を作成し、名前も記入したいのでは

と考えるため名前の欄を作成しました。併せて、「※名前や連絡先は記入しなく

ても応募できます。」との一文を入れています。（事務局） 

 ・名前欄については、不要であると思う。名称が採用された方にはなにか返礼品は 

あるのか。（委員） 

→返礼の予定はありません。（事務局） 

 ・返礼の予定がないのであれば、名前を記載する必要はないのではないか。また、 

※以下の文章も不要であると思う。（委員） 

 ・投函は応募用紙をそのままいれるのか、封筒等を使用するのか。個人情報なの

で、封筒等があったのがよいのではないか。（委員） 

  →取り出せないようにし、応募用紙をそのまま投函して頂きます。そして、後で

回収いたします。（事務局） 

 ・名前の記載についてはどう思いますか。（部会長） 

 ・名前を記載した人については、応募用紙のその他欄に「選定作品に関する一切の 

権利は筑西市に帰属し・・・」と記載してあるのでその旨了承したということに 

なるのではないか。また、「なお、選定作品の使用に際して、必要に応じ趣旨を損 

なわない範囲の変更を行う場合があります。」の変更とは。（委員） 

→場合によっては、連絡を取らせて頂くこともあるかと思います。（事務局） 

・個人情報が守られることは大丈夫なのか。（副部会長） 

・投函箱は選挙のようなものか。（委員） 

・選挙時のように頑丈ではなく、簡易的なもので作成し各施設で管理をし 

ていただくことを想定しています。 

・選挙管理委員会で借りられないのか。（副部会長） 

 →確認したい。（事務局） 

・その他の欄の記載は矛盾しているのではないか。（委員） 

→不要な箇所があれば、削除でもよいですが。（事務局） 



・応募用紙のその他欄、なお以下の文は不要でないか。（委員） 

・応募用紙のその他欄、なお以下の文を削除することでよろしいか。（部会長） 

→会場異議なし 

 

長尾主事より各項目の説明。 

・応募期間について、土日祝日は学校が閉校日なので、その旨記載したのがよいの 

ではないか。（委員） 

→学校名募集についての通知内で「投函できる時間は、各施設の事務取扱時間内 

といたします。」と表記しています。（事務局） 

・応募期間については、25日までではなく前週にしたのがよいのではないか。（委員） 

・20日ぐらいがよいのではないか。通知等の表記、詳細については、各自連絡を取 

り合って相談してください。本日は皆さまのご意見ありがとうございました。（部会長） 

 

（２）義務教育学校施設整備について 

 整備スケジュール及び整備目標について【栗原主任】 

  配置計画案について【設計事務所】 

【質疑応答】 

・駐車場の場所はどこか。部活動、イベント時にはどのように使用するのか。（委員） 

 →必要想定数を検討しており、イベント時等については今後の検討課題です。既 

存校舎南側は、有効活用できるスペースとなっており、いろいろな活用方法が 

あると思います。（事務局） 

・現状でも駐車場が不足しているので、先ほどの既存校舎南側の活用案のような駐 

車場の確保をお願いします。(委員) 

  →近隣の利用等も含め検討していきます。（事務局） 

 ・明野中学校北東の交差点は、明野でも一番混雑する場所なので危険です。交通量 

が多いので注意して設計をお願いします。（部会長） 

 

 ３.その他 

 （１）次回の会議予定について【大木係長】 

 令和２年２月５日（火)18：30から。次回アンケート結果を発表します。 

 通知については、年明けを予定しております。 

閉会の挨拶。【飯山課長】 


